

**РОЛЬ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ В ЖИЗНИ МОЛОДЁЖИ****Искандарова Самира***Студентка 1 курса**Научный руководитель: и.о.доцент***Султонова С.Х***Ташкентский международный университет**финансового управления и технологий**Узбекистан, г.Ташкент*

В наше время изучение иностранных языков является важным аспектом жизни современного человека. Знание иностранного языка дает человеку возможность ознакомиться с культурой и традициями других стран, способствует развитию мышления, воображения и памяти. Также это знание необходимо для эффективного взаимодействия государств друг с другом во многих сферах жизни – науке, политике, культуре, искусстве и других. Владение иностранным языком в наши дни – одно из условий профессиональной компетенции.

Молодежь в нашем современном мире сталкивается с совсем иными возможностями для обучения иностранным языкам, чем предыдущие поколения. С развитием интернета, глобализации и международной коммерции, знание иностранных языков становится более важным, чем никогда раньше. В мире наблюдается процесс глобализации – возникновения гибридной мировой культуры, смешения национальных традиций, усиления сотрудничества между нациями. Он проявляется в унификации и единении самых различных аспектов жизнедеятельности людей – их мировосприятия и мировоззрения, политики и экономики, социальной жизни и производства, науки и образования, культуры и искусства, религии и языка, спорта и т. д.

Зная язык любой другой страны или национальности, ты открываешь себе не только новые знания, но и новую культуру, и даже новый мир. Ведь пока ты учишь речь и письменность, которую тебе, но дано было знать с рождения ты полностью погружаешь в этот язык с головой. Узнаешь не только новые слова, грамматику или правила, но и новую культуру, традиции, особенности страны. Это очень расширяет твой кругозор, ты становишься духовно просвещённым, образованным человеком. Ты проникаешься новой культурой этой страны. Что не мало важно в изучении любого языка. В данном научном докладе мы рассмотрим роль изучения китайского, английского и русского языков в жизни молодежи.

Русский язык, без сомнения, является одним из самых богатых и наиболее распространенных языков в мире и вполне заслуживает места среди так называемых мировых языков. Так же, как английский и другие языки, используемые за пределами стран, для которых они являются государственными или официальными, русский язык широко распространен за пределами России. В наше время русский язык играет значительную роль как язык международного общения, язык культуры и литературы, а также ключевой инструмент общения на родной земле.

Международные и межгосударственные сферы его применения весьма разнообразны. Так, он давно уже выступает в качестве «языка науки» — средства общения ученых разных стран, а также кодирования и хранения общечеловеческих знаний (большая часть объема всей мировой информации публикуется на английском и русском языке.)

Русский язык является официальным языком в Организации Объединенных Наций, СНГ и других международных организациях, что подчеркивает его важность на мировой арене. Так же остается одним из самых популярных языков в мире, и его изучение способствует сохранению языкового многообразия. Однако, русский язык в современном мире также сталкивается с рядом проблем. В условиях глобализации и распространения английского языка как международного языка общения, русский язык может потерять свою популярность и значимость. Все больше людей в современном мире изучают английский язык как второй язык, чтобы успешно конкурировать на международной арене.

Владение английским языком – важная часть образования успешных людей. Люди, которые кроме родного языка, знают еще минимум два иностранных, производят благоприятное впечатление на окружающих. Современная молодежь извлекает нужную им информацию на страницах в интернете, а большинство страниц в интернете пишутся на английском языке. Знание английского позволит туристам познакомиться с интересными людьми, живущими в разных странах. Очень большое количество английских слов пришло в русский язык и широко используется в молодежной среде. Изучение английского языка – это один из самых важных составляющих моментов современного, успешного человека.

Английский язык является наиболее важным средством общения на международном уровне. Современный человек не может пользоваться новейшими преимуществами цивилизации без определенных языковых знаний. Все сферы нашей важной деятельности требуют определенного уровня знания английского языка. Всё больше людей начинают учить

английский язык. его должен знать каждый современный человек хотя бы на базовом уровне.

Иностранный язык играет важную роль в нашей жизни. Эти знания необходимы людям всех возрастов. Английский актуален во всех сферах жизни. Без этого не обойтись тем, кто хочет получить престижное образование или же работу. Сотрудники, говорящие по-английски, зарабатывают больше, чем сотрудники, не говорящие по-английски. Этот факт может стать отличным мотиватором для изучения английской лексики и грамматики в любом возрасте. А если брать роль иностранных языков по чисто физическому факту, то знание какого-либо из языков даёт ряд больших преимуществ.

Многие компании предоставляют свои вакансии в различных сферах жизнедеятельности. И никому не секрет что чтоб устроится на высокооплачиваемую и престижную работу нужно проходить собеседования и ряд других испытаний. И знание иностранного языка поможет и увеличит ваши шансы на успешное прохождения этого этапа и чем больше языков вы знаете, тем успешнее можно подняться по карьерной лестнице и зарабатывать хорошие деньги, и не только. Кроме того, знание иностранного языка незаменимо в путешествиях. Политика стала касаться каждой сфер жизни в современном мире, и без неё ни куда, многоязыковой человек может больше понимать и разбираться в политической ситуации, в добавок если он так же хорошо будет разбираться и в самой политике, то эта даёт ему превосходство на другими.

Так же еще одним из востребованным языком является китайский. Китай является самой населенной страной в мире с населением более 1,4 миллиарда человек. В настоящее время он является одной из самых dynamically growing economies и крупнейшим экспортером в мире. Таким образом, знание китайского языка является важным инструментом для молодежи, которая стремится к успеху в профессиональной сфере и развитию карьеры.

Китайская культура имеет тысячелетнюю историю и богатое наследие, включая философию, литературу, искусство и науку. Знание китайского языка позволяет молодежи быть частью этой культуры и погрузиться в её ценности. Это также может быть преимуществом при поиске работы в областях, связанных с туризмом, образованием, культурой и другими сферами, где знание китайского языка оказывается полезным.

Ведь международные конференции, изучение мирового опыта и обмен информацией научных умов происходит лишь с использованием иностранного языка. Даже олимпийские игры и всевозможные

соревнования между странами выбрали официальным языком именно английский. Многие молодые люди хотят получить возможность пройти обучение или стажировку в зарубежных странах. Чтобы этого достичь, необходимо написать тесты с высоким результатом и пройти конкурсный отбор, на котором будет отмечен уровень знания английского языка. Помимо европейских языков спрос также вырос и на китайский язык – сотрудничество российских компаний с Китаем с каждым годом набирает обороты.

Можно сказать, что, изучая другой язык ты становишься другим человеком, это даёт тебе колоссальный опыт в познании мира. Ты нарабатываешь себе авторитет, хорошую память и новые возможности. А именно свой успех. Всё же я считаю, что роль иностранного языка в жизни современной молодёжи очень важна. Ведь наша молодёжь – наше будущее, а значит мы должны быть образованными. И стать квалифицированными специалистами. А в этом нам поможет иностранный язык. Так как у людей сложилось впечатление что если ты знаешь язык помимо своего родного, то это значит, что ты очень образованный и успешный человек. Ведь с нуля выучить язык просто сидя дома могут не все и чтоб всё же что-то запомнить нужны какие-либо вложения. И нет ничего лучше, чем вложения в себя и собственное образование. А значит став образованнее, к тебе придут новые моральные ценности.

### ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:

1. Хакимова Г. Т., Султонова С. Х., Хидралиев р. Т. Интернет-видеоблоги как источник языкового материала при обучении русскому языку как иностранному //Science And Innovation. – 2024. – Т. 3. – №. Special Issue 27. – С. 105-109.

2. Султонова С. Х. Особенности обучения падежной системе русского языка для узбекскоговорящей аудитории //Scientific Impulse. – 2023. – Т. 2. – №. 14. – С. 13-17.

3. Sultanova S. X. Features of the communicative approach to working with text in the lessons of russian as a foreign language in uzbek groups.

4. Султонова С. Х. Икт как средство повышения мотивации на уроках русского языка //Вопросы Педагогика. – 2018. – №. 3. – С. 98-101.

5. Султонова С. Х. Обучение узбекских студентов употреблению этикетных фраз-просьб и фраз-советов (курс «культура делового общения»). //so 'ngi ilmiy tadqiqotlar nazariyasi. – 2024. – Т. 7. – №. 3. – С. 104-107.

6. Носирова З., Султонова С. Х. Основные черты современного корейского языка в свете теории вариантности //sustainability of education, socio-economic science theory. – 2023. – Т. 1. – №. 10. – С. 4-7.

7. Ханазарова С., Султонова С. Х. Мотивация на уроках русского языка //Sustainability of education, socio-economic science theory. – 2023. – Т. 1. – №. 10. – С. 8-12.

8.Тухтахужаева Н. А. Лексико-фразеологическая репрезентация концепта'happiness'/'бахт'в английском и узбекском языках //Вестник Челябинского государственного университета. – 2011. – №. 28. – С. 112-115.

9.Тухтаходжаева Н. А. НАЦИОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНАЯ СПЕЦИФИКА КОНЦЕПТА" СЧАСТЬЯ" В РАЗНОСИСТЕМНЫХ ЯЗЫКАХ //Международный научно-исследовательский журнал. – 2012. – №. 6-2. – С. 30-30.